



Крестообразно-звездчатая в плане террасовидная ступа занимала центральную часть двора храмовой половины монастыря Ад-жина-тепе VII—VIII вв. Она была сооружена из пахсы и сырцового кирпича; при оформлении имела место облицовка керамической плиткой и обмазка ганчем.

Максимальный размер стороны основания — 25 м, сохранившаяся высота — 6 м. По центру каждой стороны располагались широкие лестничные марши, ведущие на первую и вторую террасы. На второй террасе зафиксированы остатки барабана. Помимо этого памятника, в монастыре имелись еще и вотивные ступы меньшего размера: три — в углах двора, три — в целлах и еще одна в вестибюльном помещении, соединявшем двор с северо-восточным коридором.

Ступа с аналогичной крестообразно-звездчатой планировкой находилась в небольшом квадратном помещении, которое соединялось с обходным коридором святилища в монастыре Хишт-тепе. Размеры сооружения по основанию 3,2х3,1 м при сохранившейся высоте 1,07 м (с цилиндром барабана и началом сферы купола).